®

LES: CONCENTRATIONS A L’ETAT D’EQUILIBRE

1. Lors de la déc iti
om S
requiior position du PCls dans un récipient de 2,0 litres, on introduit 8,0 moles de PCls . A
cedualore, OnN relt'dluve RN A . \ '
retrobve 2,0 moles de PCls. Quelie est la concentraion de chacune des subsiances

presentes dans cette solution en equilibre ?

PCI5 (q) B N . PCI3 (@ * Cl2(q)

2. Le pentachlorure d'antimoine se decompose comime suit:

SboCls (g) — SbClig (g) + Cl2 (g)
Supposcns que les concentrations initiales soient [SEC!5 ] =0,165 moL, [StCIg | =C,0985maliL ¢t [

Cla] = Q.210 mov/L. Sachant quon a détermine gra l'equiibre [SbCls | = 0,136 molL, calcule les
valeurs a I'équilibre de [SbCI3 ] et de [Cl2 ].

3. Dans un récipient de 5,Q litres, on introduit 5,0 moies de HCI et ce 2.0 moles ce 02. Les deux

substances réagissent pour produire. & l'equilibre, 2,0 moles de CLp. Quelle est la concentration de

chacune des substances présentes dans cette solution en equilibre ?

4HCl (q) *+ O2(9) —— 2CR2(9 + 2H20 (q)

s mesures de conductibilité électrique montrent quune solution d’acide acetique CH3COOH 0,10

ea1,5% a250C. Quelle est la concentration de chacune des substances presentes dans

4. De

mol/L s’ionis
cefte solution en équilibre ?

CH3COOH (aq) =——— CH3COO (ag) * H(aq)
g chacune des substances praesentes a l'equitihre sachant que la

5. 'Détermine |la concentration d
0,010 moVlL et que e pH de la sclution a I'équilibre est de 2,6.

concerttration initiale de HF (aq) &St

HF (aq) %—- F-ad) '+ H*(aq)




